

市领导赴寿昌镇接待基层选民代表并听取村(社区)组织换届工作

本报讯 昨日上午，市长朱欢赴寿昌镇听取村(社区)组织换届工作，并走进人大代表联络站，以人大代表的身份参加“选民接待日”活动，面对面倾听选民的呼声和建议，了解群众当前最关心的热点、难点问题。市委常委夏喜生参加活动。

接待活动中，6位基层选民代表踊跃发言、各抒己见，结合各自工作、生活中遇到的教育资源不足、安置房办证问题、小微创业园建设、寿童公路改扩建、寿昌历史文化发掘、旅游资源整合等内容提出了意见和建议。朱欢认真倾听并记录每一位选民代表提出的建议和呼声，不时询问具体工作内容和情况。

朱欢对选民们一直以来关心寿昌乃至全市经济社会发展表示感谢。他指出，人大代表接待选民非常重要，既是政治体制的基石，也是和群众沟通的桥梁，更是今后具体工作开展的方向。就下一步工作，朱欢要求，寿昌镇要抓队伍建设，打造一支强有力的队伍，树立良好风气，为实现建德新崛起贡献力量；要抓凝心聚力，做到上下同欲、团结奋进，形成推动发展的强大合力；要抓干事氛围，做好招商引资、项目建设、平台建设和城市管理等工作，营造干事创业的良好氛围；要抓攻坚克难，敢于直面问题，具备化解矛盾、破解难题的勇气和能力；要抓体制机制，夯实基层人大基础，强化履职阵地建设，对于代表、选民提出的合理问题要坚决、快速地予以解决。同时，选民代表和人大代表要不断提高自身素质，进一步加强选民联系、倾听群众呼声、畅通社情民意，确保意见建议真正落到实处、办出实效。

随后召开的寿昌镇村(社区)组织换届座谈会上，朱欢在听取相关情况汇报后指出，要深刻认识村(社区)组织换届的重要性，准确把握村(社区)组织换届的特殊性，高度重视村(社区)组织换届的复杂性，扎实做好村(社区)组织换届各项准备工作。具体而言，做到筹备再细一点、谈话再深一点，走访更加细致、信访处理更加周到。通过深入大走访、精准大研判等系列举措锤炼好作风，摸清选情，高质量抓好村(社区)组织换届工作，确保村(社区)组织换届换出好班子、好风气、好面貌。

(记者 舒远)

村(社区)组织换届进行时

(上接第1版)就下一步工作朱欢强调，要继续优化服务，做好主动迎接服务，创新“千百十”工作法，坚持微笑服务和“2211”服务标准；要进一步提高效率，聚焦聚力“兜底办”、“一件事”联办、“一窗受理”和数字化提升等重点工作；要继续强化监督考核，建立健全回访机制，强化暗访督查机制，多渠道、多形式广泛征集群众意见；要从严管理，做好讲纪律、抓细节、抓队伍、排名比拼等具体工作；要持续争先进位，市委改革办、市审管办牵头抓总，各相关部门和单位积极配合并具体落实，找准问题症结，实现有效沟通，打造更优服务环境，在更大范围内营造更加良好的“最多跑一次”改革工作氛围。(记者 仰武)

大同镇高桥村：畲族新村新风貌

位于大同镇北部的高桥村，因桥而得名，由7个自然村组成，全村共有335户1094人，其中畲族人口占了三分之一，是我市的少数民族村之一。近年来，高桥村依托独特的畲族文化和良好的生态环境，着力打造民族特色村，不断提升人居环境，形成了如今独具特色的畲族新村新风貌。

“高桥啊，高桥啊，我的家乡，文明古老的村庄……亲人啊朋友啊父老乡亲，愿大家平安健康，生活的道路是多么漫长，努力奋斗才有希望，家乡建设越来越好，惠民政策也有不少，村民紧紧团结一起相处和谐无限美好。”这首悠扬的高桥村歌道出了当地村民对于美好生活变迁的真情实感。

高桥村自然资源丰富，绿水青山环抱，是一处难得的绝美胜境，村子里蜿蜒整洁的村道，火红凤凰形的路灯，充满着畲情风韵的庭院，富有畲族特色的文化长廊，无不诉说着高桥村的变迁。在村民毛满云的家门口，三层独栋小别墅映入眼帘，祖孙四代同堂，生活过得有滋有味。

可就在上世纪90年代，毛满云还是个面朝黄土背朝天的地道农民。那时村民们的收入全靠种点蔬菜、养一两头猪，山高路远，产业发展难，生活很拮据。改变发生在下山脱贫整村搬迁政

策实施后，按照统一规划，高桥畲民们住进了山脚的新楼房，交通便捷了，打工的机会也更多了，大家的生活也在悄然发生变化。党的十九大吹响了乡村振兴的号角，高桥村乘着这股东风，坚持农业根本，依靠村级资源消薄增收，如今高桥村消除了集体负债，畲茶、畲酒、乌米饭等具有畲族特色的农产品开始进入大众视野。

但是作为少数民族村，之前的高桥村的村容村貌不尽如人意，更别提民族特色。如何改善居住环境成为村两委着重思考的问题。2018年以来，高桥村累计投入600余万元，着力提升人居环境，注重畲族文化挖掘，并充分利用文化礼堂，积极举办各类具有民族特色的节庆活动。另外还增设农家书屋，筹集各类图书1000余册，购置电视机，添置乒乓球桌并定时开放，丰富村民的业余生活，着力打造以畲族文化元素为主题的特色村。高桥村党支部书记洪小英说：“通过开展‘三改一拆、四边三化、三化整治’等工作，村庄的人居环境得到了明显提升，特别是通过对畲族文化的挖掘和展示，不但让村容村貌更有民族特色，也让我们的村民们很是自豪。”

畲族家园美了，畲民们的精神面貌也在悄然转变。“三月三”

是畲族人民的节庆活动，也是高桥村一年一度最具特色的节庆活动。每逢节日，村里的姑娘、小伙子们穿上民族盛装，载歌载舞。今年七十多岁的雷国香老人，是我市畲族彩带传承人，这两年，畲族文化越来越受人们的重视和追捧，雷国香的感触颇深。她告诉记者，现在生活水平提高了，物质文化也丰富了，大家也更加重视精神文化，特别是传统文化和传统工艺，所以自己就把畲族的彩带编织重新拾起来，现在村里很多人都在跟她学习彩带编织，她也带了很多徒弟。除了编织彩带，雷国香还热衷于畲族文化的保护与传承，她牵头组建了排舞队、山歌队、彩带编织队、体育运动队等文体团队并定期在礼堂开展各类活动，同时还教村民唱畲族山歌，编织畲族彩带等。

暮色四合，文化礼堂内欢声笑语，打球的、跳舞的、看书的，热闹非凡；在畲族广场长廊，大家围坐一起，孩子们在嬉戏，老人们在闲聊，歌声、欢笑声交织成一片欢乐的海洋。村庄美丽，乡风文明，钱包更鼓，大伙的日子更有盼头，这不就是小康生活该有的模样吗？(记者 方滋)

走向我们的小康生活

“学习强国”挑战赛 “学习达人”显身手

本报讯 为进一步引领广大党员干部群众学好用好“学习强国”学习平台，提升全员学习参与度，昨日下午，由市委宣传部牵头举办的我市“学习强国”知识挑战赛决赛精彩开赛，共有来自全市各乡镇(街道)、市级直属部门以及部分垂直驻建单位的89名选手参赛。市委常委、宣传部长朱春根，市人大常委会副主任徐拥军，市政协副主席王百金出席活动。

本次挑战赛决赛竞赛规则为进入“学习强国”APP，点击“挑战答题”板块，限时五分钟答题，以最终页面显示的答题数量为最终成绩，89名选手分为9组依次上场。参赛选手沉着应战、反应敏捷，经过激烈对决，最终市市场监管局高珺力、市教育局关旭、市医疗保障局李勇分别获得我市“学习强国”学习达人挑战赛前三名，市领导朱春根、徐



拥军、王百金为他们颁奖。活动现场还为“学习强国”优秀稿件进行颁奖。(记者 李志成)

学习进行时

市领导专题调研市博物馆

(上接第1版)希望市博物馆继续提炼和挖掘优秀传统文化的精髓和价值，串点成线形成历史发展脉络，并生动呈现建德文化内涵，不断扩大城市的文化传播力、影响力；要打破传统思维、加大创新力度，主动开发丰富的文化创

意互动场景，并运用现代化手段，让博物馆更富有趣味性，不断增强博物馆吸引力；要充分发挥好博物馆的社会教育功能，让博物馆成为青少年感受历史文化、建德精神文明的“精神家园”，使历史文化成为激励现代人的精神力

量，不断推动建功立德精神的弘扬和传承。调研中，童定干还对市博物馆的基础设施建设以及展厅内展陈方式、展陈内容等细节提出具体要求。(记者 方滋)